Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie dzialalnosci w organizacji
Oznaczenie kwalifikacji: A.35
Wersja arkusza: X

Uktad graficzny @ CKE 2013

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.35-X-13.05
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2013

CZESC PISEMNA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratkg¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratkg¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

A B Cc D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

A B c D

. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

1 wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;i.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
Zgodnie z przepisami Kodeksu pracy pracodawca ma prawo wymagac od pracownika

A. pelnego wykorzystania zdolnosci i kwalifikacji w trakcie pracy na zajmowanym stanowisku.

B. zgody na obnizenie wymiaru urlopu wypoczynkowego ze wzgledu na sezonowy charakter
wykonywane;j pracy.

C. calodobowej dyspozycyjnosci ze wzgledu na rodzaj wykonywanej pracy oraz zakres
uprawnien i odpowiedzialnosci.

D. dzialania niezgodnego z obowigzujgcym prawem.

Zadanie 2.

Klient zaciagnal w banku kredyt obrotowy w wysokosci 12 000 7zt na okres 12 miesiecy.
Oprocentowanie w skali rocznej wynosi 10%. Kredytobiorca zobowigzany jest sptacaé kredyt wraz
z odsetkami w réwnych ratach. Ile wyniesie miesigczna rata spltaty tego kredytu,

przy zastosowaniu odsetek prostych?

A. 100 zt
B. 1000 z
C. 1100z
D. 1200z

Zadanie 3.

Przedstawiony dowod jest podstawa korekty

ilosci materiatéw wydanych przez magazyn do produkc;ji.
ilosci sprzedanego towaru w przypadku uznanej reklamacji.

blednego zapisu adresu siedziby odbiorcy w oryginale faktury VAT.

Oawp

btednego zapisu operacji zakupu towarow na kontach ksiggi gtowne;.
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Zadanie 4. FIRMA ,, TRANSA”

Na podstawie zamieszczonego fragmentu poszukuje kandydata na stanowisko ............
oferty wskaz, na jakie stanowisko firma 0d kandydata oczekujemy: wyksztatcenia wyzszego
poszukuje pracownika. kierunkowego, minimum 2-letniego doswiadczenia w zakresie
organizacji transportu tadunkéw niebezpiecznych, umiejetnosci
A. Spedytora. tworzenia dokumentdw z zakresu korespondencji w sprawach

transportowych, obstugi sprzetu biurowego, obstugi klientow,
znajomosci jezyka angielskiego i niemieckiego w stopniu
komunikatywnym, dyspozycyjnosci oraz zaangazowania.

B. Przewoznika.

C. Specjalisty ds. kadr.

D. Przedstawiciela handlowego. _ _
= Oferujemy prace w mtodym, dynamicznym zespole.

Zadanie 5.
Klient, kupujac komputer o wartosci netto 4 000 zi, otrzymal od sprzedawcy skonto w wysokosci
5% wartosci netto towaru ze wzglgdu na uregulowanie zaptaty przed wyznaczonym terminem.

Komputer objety jest 23% stawka podatku VAT. Cena brutto komputera, ktérg zaptacit klient, wyniosta

A. 3800z
B. 4200z
C. 46744
D. 5160 z

Zadanie 6.
Listy ptac archiwizuje si¢ przez okres
A. 10 lat od dnia ich przekazania do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych.
5 lat od dnia zakonczenia przez ubezpieczonego pracy u danego platnika.

B
C. 50 lat od dnia zakonczenia przez ubezpieczonego pracy u danego platnika.
D. 12 miesigcy od dnia zatwierdzenia sprawozdania finansowego za dany rok obrotowy.

Zadanie 7.
Konsument kupil towary o tacznej wartosci 240,00 zt. Ile wynosi wartos¢ tych zakupow w przeliczeniu

na euro, jezeli w momencie zaplaty Sredni kurs euro wynosit 4,00 zI?

A, 40,00 euro
B 60,00 euro
C. 960,00 euro
D. 9600,00 euro

Zadanie 8.
Kategoria archiwalna A powinna widnie¢ na teczce, w ktorej znajduja si¢

akta osobowe zatrudnionych pracownikow.
dokumenty ksiegowos$ci materiatowo-towarowe;.

dokumenty dotyczace wyceny §rodkéw trwatych.

Cawp

dokumenty z rejestracji podmiotu gospodarczego.

Strona3z 11



Zadanie 9.
Cena brutto zegarka wynosi 1 230 zt. Towar jest objety 23% stawka podatku VAT. Ile wynosi wartos¢

netto tego zegarka?

A. 282,90 zt
B. 947,10 zt

C. 1000,00 zt
D. 1512907

Zadanie 10.
Na podstawie Rachunku kosztow podrozy mozna stwierdzi¢, ze w wyniku rozliczenia przedstawione;

delegacji stuzbowej, pracownik

A. otrzymuje do zwrotu z tytulu kosztow delegacji kwote 25.80 zt
B. otrzymuje do zwrotu z tytulu kosztow delegacji kwote 174,20 zt
C. jest zobowiazany zwroci¢ niewykorzystang podczas delegacji cze$é zaliczki w wysokosci

25,80 zt
D. jest zobowiazany zwroci¢ niewykorzystang podczas delegacji czesé zaliczki w wysokosci
121,80 zt

Stronad z 11



Zadanie 11.
Z zamieszczone] Karty ewidencji ilosciowo-wartosciowej wynika, ze warto§ciowy stan cukru
W magazynie wynosi

A. 1454
B. 4207
C. 580
D. 660 z

Zadanie 12.
Korzystajac z danych zawartych w tabeli ustal, jaka kwote wiasciciel sklepu detalicznego wptacit do

urzedu skarbowego z tytutu podatku VAT za miesigc luty 2013 roku.

A. 872 Towary opodatkowane stawkg 23% | Towary opodatkowane stawka 8%
B. 1000z Wyszczegodlnienie ~ -
’ Wartosc netto VAT Wartosc netto VAT
) )
G Lz Zakup 4000 zt 920z 1000 z 80 zt
D. 2872
Sprzedaz 8 000 z 1840 z 400 zt 32 zt

Zadanie 13.
W spotce akcyjnej na pokrycie straty nalezy utworzy¢ kapitat zapasowy. Dopoki kapitat ten nie osiggnie

co najmniej 1/3 kapitatu zaktadowego, nalezy przekazywac na niego

. ﬂ VS = s V T i NV.

A. 8% zysku za dany rok obrotowy

B. 5% przychodu za dany rok obrotowy.

C. 5% wartosci dywidend w danym roku obrotowym.

D. 8% wartosci dywidend w danym roku obrotowym.

Zadanie 14.
Piekarnia zamierza wyprodukowac¢ 400 bochenkéw chleba w ciggu miesigca. Norma zuzycia maki do
produkcji 1 bochenka wynosi 1 kg. Planowany zapas maki na poczatek miesigca to 10 kg. Ile

kilogram6w maki nalezy kupié¢, aby w magazynie na koniec miesigca pozostato 6 kg?

A. 384kg
B. 396kg
C. 404 kg
D. 416kg

Zadanie 15.

Czynnikiem, ktory decyduje o szybkosci rotacji zapasow towarowych, jest

A. struktura zatrudnienia w firmie.

B. struktura asortymentu sprzedazy.

C. polityka antymonopolowa panstwa.

D. wysoko$¢ branzowych indeksow gietdowych.
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Zadanie 16.

Metoda rozwigzywania konfliktow, polegajaca na wzajemnych ustepstwach czynionych przez strony
konfliktu, to

A. mentoring.

B. kompromis.

C. konfrontacja.

D. wspotdziatanie.

Zadanie 17.

W fabryce 100 robotnikéw zatrudnionych na jednej o$miogodzinnej zmianie wyprodukowato

40 000 czekolad. Wydajnosc¢ pracy liczona na jedng roboczogodzing wyniosta

A. 50 szt.
B. 300 szt.
(C. 600 szt.
D. 5000 szt.

Zadanie 18.

Dokument wydawany na prosbe pracownika, w ktorym pracodawca rekomenduje innym pracodawcom,

to
A. referencja.
B. karta oceny pracy.
C. swiadectwo pracy.

D. zaswiadczenie o zatrudnieniu.

Zadanie 19.
Selekcja pozytywna polega na
A. fluktuacji kadr na mocy porozumienia migdzy pracodawcami.
B. wyborze najlepszych kandydatéw sposrod wielu starajacych sie o prace.
C. odrzuceniu tych oséb, ktore uznano za nieodpowiednie do wykonywania danej pracy.
D. prowadzeniu biezgcych analiz rynku pracy w celu dostosowania oferty edukacyjne;j.
Zadanie 20,
Do przychodowych dokumentéw obrotu materiatlowego, ktére potwierdzaja zwigkszenie iloSciowe

i warto$ciowe stanu towar6w w magazynie, zalicza sie

A. Pz, Zw, Pw
B. Pz, Rw, Pw
C. Pz, Wz, Zw
D. Pz, Wz, Mm
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Zadanie 21.
Spotke komandytowa zalicza si¢ do spotek
A. osobowych prawa cywilnego.
B. osobowych prawa handlowego.
C. kapitatowych prawa cywilnego.
D

kapitalowych prawa handlowego.

Zadanie 22,
Tygodniowy plan terminow i spotkan z kontrahentami przedsigbiorstwa zaliczany jest do planow
A. rzeczowych.
B. taktycznych.
C. operacyjnych.
D. strategicznych.
Zadanie 23,
Na czym polega retrospektywna kontrola wykonania planow?
A. Na obserwowaniu przebiegu procesu wykonawczego.
B. Na ocenie poszczegolnych etapow konstruowania zadan.
C. Na sprawdzaniu poprawnosci ustalania wzorcow dziatania.
D

Na porownaniu osigganych rezultatow i zatozonych celow dziatania.

Zadanie 24.
Metoda odchylen w analizie ekonomicznej polega na

A. ustaleniu sposobu wpltywu réznych czynnikow na badane zjawisko.

B. porownaniu wielkosci analizowanego zjawiska z wielkos$cig okreslong w planie.

C. ustaleniu roznic miedzy wielkosScig analizowanego zjawiska i wielkoscig wzorcowa.

D. poréwnaniu wielko$ci analizowanego zjawiska z wielko$cig realizowang przez inne branze.
Zadanie 25,
Hurtownia posiada aktywa ogétem o wartosci 200 000 zl, z czego 60% stanowi majatek obrotowy.
Zobowiazania biezace stanowig 40% warto$ci pasywow. Wskaznik ptynnosci biezacej jest rowny

A. 0.4 iinformuje o braku zdolnosci firmy do wywigzywania si¢ ze zobowiazan biezacych.

B. 0,67 iinformuje o braku zdolnosci firmy do wywigzywania si¢ ze zobowiazan biezacych.
C. 1,51informuje o zdolnosci firmy do wywigzywania si¢ ze zobowiazan biezacych.
D

2,5 i wskazuje na optymalng zdolnos¢ firmy do wywigzywania si¢ z biezacych zobowigzan.

Strona7z 11



Zadanie 26.
Wtasciciel sklepu oszacowat planowang w roku 2012 sprzedaz na poziomie 40 000 zt. Jak duza
powierzchnig sklepowa powinien on dysponowac jesli wiadomo, ze roczny obrot przypadajacy na
1 metr kwadratowy w tej branzy wynosi 2 500 zt?

A, 625m’

B. 16,00m’

C. 6250m’

D. 160,00 m*

Zadanie 27.

Planowanie cash flow polega na

A. analizie dynamiki zatrudnienia w poszczegolnych dziatach firmy.

B. oszacowaniu wielkosci sprzedazy na podstawie analiz zmian popytu.

C. ustaleniu wielkosci zakupu i zapas6w roznych grup asortymentowych.

D. porownaniu ilosci niezbednych srodkow finansowych z iloscig srodkow dostepnych.

Zadanie 28.

W miastach powyzej 100 000 mieszkancow organem wykonawczym jest

A. rada miejska.
B. skarbnik miasta.
C. prezydent miasta.

D. walne zgromadzenie.
Zadanie 29.
W ujeciu przedmiotowym wyroznia si¢ plany

A. kwartalne i biezace.
B. rzeczowei finansowe.
C. strategiczne i taktyczne.

D. strategiczne i operacyjne.
Zadanie 30.
Osobowos¢ prawng posiada spotka

A. jawna.
B. akcyjna.
C. cywilna.
D. partnerska.
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Zadanie 31.

Podstawa opodatkowania podatkiem dochodowym od o0s6b fizycznych jest

A. miesigczne, zasadnicze wynagrodzenie brutto pracownika.
B. wartos¢ rynkowa nieruchomosci, np. mieszkania lub gruntu.
C. przychod z pracy pomniejszony o sktadki ZUS i koszty uzyskania przychodu.

D. przychod netto ze sprzedazy towaru lub ushugi pomniejszony o podatek VAT.

Zadanie 32.

Wykroczeniem przeciwko prawom pracownika jest

A. brak pisemnego potwierdzenia zawartej z pracownikiem umowy o prace.

B. skrocenie okresu wypowiedzenia umowy o pracg w sytuacji upadtosci firmy.

C. stosowanie przez pracodawce kar z zakresu odpowiedzialnosci porzadkowej w miejscu pracy.
D. przetwarzanie danych osobowych pracownika w zwigzku z prowadzonym przez firmeg

procesem rekrutacji.

Zadanie 33.

Kodeks pracy w art. 36. § 1. informuje, ze okres wypowiedzenia umowy o prac¢ zawartej na czas
nieokreslony jest uzalezniony od okresu zatrudnienia u danego pracodawcy i wynosi 2 tygodnie, jezeli
pracownik byt zatrudniony krocej niz 6 miesigcy; 1 miesiac, jezeli pracownik byl zatrudniony co
najmniej 6 miesiecy lub 3 miesigce jezeli pracownik byt zatrudniony co najmniej 3 lata. Okres

wypowiedzenia, w przypadku rozwigzania ponizszej umowy w dniu 31.08.2011 r., wynosit

Fragment umowy o prace

A. 1 tydzien.
B. 1 miesigc.
C. 3 miesigce.
D. 2 tygodnie.
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Zadanie 34.
Zgromadzenie dodatkowej ilo$ci cukru, w zwiazku z przewidywanym wzrostem cen, w celu pozniejsze]
odsprzedazy po wyzszej cenie, to zapas

A. cykliczny.

B. sezonowy.
C. promocyjny.
D.

spekulacyjny.

Zadanie 35,
W cukierni przyjecie zwrotu 2 kg maki z produkcji do magazynu materialow, nalezy udokumentowac

poprzez wystawienie dokumentu

A. Pz

B. Wz
C. Zw
D. Mm

Zadanie 36.
Wydanie 200 mb. tkaniny bawelnianej z magazynu do produkcji, nalezy udokumentowa¢ poprzez

wystawienie dowodu

A. Rw
B. Wz
C. Pw
D. Mm

Zadanie 37.
Najwyzsza Izba Kontroli jest organem powotanym do

A. ustalania i poboru podatkéw oraz innych nalezno$ci budzetu panstwa.
sporzadzania planu kredytowego i zatozen polityki pieni¢zno-kredytowej panistwa.

kontroli dziatalno$ci gospodarczej oraz finansowej organéw administracji rzadowe;.

onw

kontroli przestrzegania przez podmioty gospodarcze przepisow ustawy antymonopolowe;.
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Zadanie 38.
Na podstawie zamieszczonego fragmentu rachunku sporzadzonego do umowy zlecenia, ustal kwote

wynagrodzenia netto, jakg otrzyma zleceniobiorca.

A. 999,00 zt
B. 1244,00 zt
C. 1287,00
D. 1687,00z
Zadanie 39.
Stawka godzinowa robotnika, na wskazanym stanowisku pracy, wynosi 6,50 zI a norma wyrobu — 2 szt. na

godzing. Ile wynosi jednostkowa cena akordowa?

A. 0,13z

Zadanie 40.
W Krajowym Rejestrze Sadowym rejestracje spotki z ograniczong odpowiedzialno$cia dokonuje

A. urzad miasta.
B. sad rejonowy.

C. 1izba gospodarcza.
starostwo powiatowe.
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